



王毅将访问法国、意大利、匈牙利、俄罗斯 并赴德国出席第59届慕尼黑安全会议

据中新社电(记者 李京泽 梁晓辉) 外交部发言人汪文斌13日在例行记者会上宣布:应法国、意大利、匈牙利和俄罗斯政府邀请,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任王毅将于2月14日至22日访问法国、意大利、匈牙利和俄罗斯,并应邀出席第59届慕尼黑安全会议,在中国专场活动上发表演讲,宣介习近平主席倡导的共同、综合、合作、可持续的安全观,阐明中国将始终坚持走和平发展道路,并结合会议主题就重大国际问题介绍中方立场。

记者:能否介绍王毅访问欧洲国家并出席慕安会的目的和考虑?

汪文斌:今年是中国欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。王毅访欧将拉开今年中欧高层交往的序幕。法国、意大利和匈牙利是中国在欧洲的重要合作伙伴。访欧期间,王毅将同三国政要深入战略沟通,推动双边关系取得新发展,增进中欧战略互信,并就重大国际问题交换意见。

慕安会是具有重要全球影响的国际战略和安全政策年度论坛。针对当前世界变乱交织、地缘政治紧张的形势,王毅与会,将就促进世界和平与安全阐释中方主张。

记者:能否介绍王毅访问俄罗斯的目的和考虑?

汪文斌:中俄是新时代全面战略协作伙伴。近年来,在两国元首的战略引领下,中俄关系保持健康稳定发展势头,各领域合作成果丰硕。

访问期间,王毅将同俄方重点就下阶段中俄关系发展以及共同关心的国际和地区热点问题等深入交换意见。中方愿以此访为契机,同俄方一道推动双边关系继续沿着两国元首确定的方向稳步前进,维护双方的正当权益,为世界和平发挥积极作用。

去年以来,美方高空气球 10余次非法飞越中国领空

外交部发言人汪文斌13日主持例行记者会。有外媒记者继续就美国击落中国无人飞艇提问。

美国记者提问说,美国近日在美国和加拿大上空击落了四个飞行器,其中一个气球属于中国。中国能否说明其他的三个飞行器是否属于中国?

汪文斌表示,中国民用无人飞艇误入美国领空,完全是不可抗力导致的意外偶发事件。至于你提到的其他所谓“不明飞行器”的情况,我并不了解,但是我们在这里想要告诉大家的是,美方频频发射先进导弹来击落“不明的飞行器”,这是用力过猛的过度反应。

汪文斌表示,我们注意到美国国内的很多人都在质疑,这种做法除了耗费美国纳税人的金钱之外,又能给美国和美国人民带来什么实际收益?

我们还要指出的是,事实上,美国才是全球最大的监控、侦察国家,拥有世界上最大规模的间谍网络。美国国家安全局监听的对象包括德国、法国、挪威、瑞典、荷兰等欧洲多国政要的短信通话内容。美国在其近100个驻外使领馆内暗自安装监听设备,对驻在国进行窃密。

汪文斌说,我想告诉大家一点事实,就是长期以来,美国滥用自身的技术优势,对全世界包括其盟友进行大规模无差别的窃听、窃密行动遍布全球各地,侵犯他国主权和利益,违反国际法和国际关系基本准则,美国是当之无愧的世界最大间谍惯犯和监控帝国。

汪文斌表示,美国还频繁派舰机对中国进行抵近侦察,去年高达657架次,仅今年1月在南海就高达64架次,严重危害中国国家安全,破坏地区和平稳定。美方气球非法进入别国领空,也司空见惯。仅去年以来,美方高空气球未经中国相关部门批准,10余次非法飞越中国领空。美方首先要做的应当是反躬自省、改弦更张,而不是污蔑、抹黑、煽动对抗。

据《环球时报》

关注土叙强震救援进展



2月12日,中国救援队队员在土耳其哈塔伊省安塔基亚市一处地震废墟开展救援工作。
新华社记者 沙达提/摄

中国救援队在土耳其已营救6名被困者

据中新社电(记者 郭超凯) 记者从应急管理部获悉,截至目前,中国救援队累计派出13个批次、206人次救援人员,共营救幸存者6人、搜寻出8名遇难者。中国香港救援队营救幸存者3人。

当地时间2月12日,正在土耳其搜救的中国救援队共派出2个批次、42名救援队员,营救1名被困人员,搜寻出3名遇难者,对4栋倒塌严重的建筑进行生命迹象和风险评估。12日下午,正在土耳其哈塔伊省安塔基亚市实施

搜救的中国救援队经过4个多小时的努力与土方合作营救出一名50多岁男性幸存者。

此外,中国救援队积极对接各国救援力量,强化对外交流,并继续完善营区信息通信、后勤和医疗保障工作。救援队协调联络组先后走访了波黑、巴林、阿曼、英国、意大利等救援队营区,了解了各队伍基本情况,沟通了救援行动最新进展。此外,协调联络组持续协助运行联合国第五区域救援队伍协调中心。

土耳其叙利亚逾3.4万人在强震中遇难 一名孕妇在地震157小时后获救

综合外媒报道,发生在土耳其和叙利亚的强震已经过去了将近一周的时间,截至目前两国已有超过3.4万人遇难。联合国官员估计,死亡人数还会增至5万多人,下一阶段援助重点是庞大灾民。土耳其司法部长博兹达12日晚说,土检察院当天签发134份逮捕令,抓捕对震区劣质建筑负有直接责任的承包商和工程师。

据中新社

157小时后,一名孕妇获救

据土耳其媒体报道,在距离第一次地震发生157小时后,当地时间12日,一名孕妇在重灾区哈塔伊省获救。

当天,救援人员在阿迪亚曼的废墟中,还救出一名6岁男孩。电视画面显示,孩子被裹在毯子里,送上了救护车。

土耳其卫生部长科贾发布了一段视频,一名身穿深蓝色套头衫的女孩获救。“第150小时传来了好消息。刚才被救援人员救了出来。希望总会有的!”他在推特上写道。

此外,一队德国和土耳其救援人员从基里汗的废墟中救出了一名88岁的妇女。救援人员还在安塔基亚救出了两名男子,其中一人似乎毫发无伤。

12日凌晨,一名儿童在加济安泰普的尼兹普镇获救。安塔基亚市一名32岁的妇女从一栋八层楼的废墟中获救。

联合国:下一阶段重点是幸存者

当地时间11日,联合国主管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思在土耳其卡赫拉曼马拉什省视察灾区时表示,土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震,是这一地区“百年来最严重”的事件。

格里菲思指出,下一阶段的重点是满足幸存者的需求。他当天也在推特发布视频说:“很快,搜救人员将让位给人道主义机构,他们的工作是在未来几个月内处理数目庞大的受灾民众。”

联合国警告,土耳其和叙利亚至少有87万人迫切需要食物。单在叙利亚,就有多达530万人无家可归。

土耳其成立“地震犯罪调查局”

土耳其有至少6000栋建筑物在这次强震中倒塌或受损,救灾工作仍在进行之际,土耳其当局开始向部分倒塌建筑的建筑商发出拘捕令,有12人被捕。

土耳其司法部长博兹达12日晚说,土检察院当天签发134份逮捕令,抓捕对震区劣质建筑负有直接责任的承包商和工程师。

博兹达说,根据司法部指示,在受地震影响的10个省份设立“地震犯罪调查局”,彻查地震中大量建筑倒塌问题。